

# 创城如烹小鲜，端上道道“佳肴”

香港中路街道全面推进创城工作，全民行动起来创造美好家园

## 【创城行动】

□文/图 半岛全媒体记者 张潇

建立社区互检机制，让各社区互相查找问题；积极联合有关部门，拆除各类违法建筑；张贴创城宣传画，让居民都能参与到其中……街道里处处充满了创城的气氛，不少居民亮出创城“小妙招”，为创城添彩助力。如今的街道变了样，大家也都将这种变化看在了眼里。9月11日至18日，记者走访了街道管区内的大街小巷，看看街道、社区和居民是如何维护这个美丽的家园。

### 创城工作筹

#### “三箭”齐发助创城，联动工作显成效

第一支箭，全力开弓。自市南区创城动员大会召开后，香港中路街道迅速组织城管中队、党群科、建管科、综治办及各社区召开创城工作会议，研究部署创城工作，具体分解创城工作细则，明确工作责任。通过建立目标任务、制定工作标准、限定完成时限、确定责任人员四个方面，全面开展创城工作。“首先街道进行了拉网排查，开通创城‘绿色通道’，将创城问题摆在首位。”街道工作人员说，为了保证创城工作的全面推进，街道成立了环境保洁、健康卫生、重点整治、宣传动员四个工作组，细化分工，各负其责。同时，街道还创新推出社区互检机制，做到互相监督，遇到问题第一时间解决。

第二支箭，扣弦聚力。社区在积极完成街道工作的同时，及时整合社区民情联络员、党员骨干、各类志愿者队伍，对社区卫生死角、乱堆乱放、小广告等进行排查，对照标准边查边改。“这阵子我几乎天天带着我们团队清理小广告。”云霄路社区居民贺瑞华说，我们要为创城出份力，为街道工作添把柴，让大家都动起来。而其他社区也纷纷出击，张贴创城宣传海报、清理楼院垃圾。东海西路社区还为居民进行了文明讲座，让居民能把创城工作印在心里。这段时间，香港中路街道的大街小巷里，处处充斥着浓郁的“创城味儿”。

第三支箭，脱弦命中。街道居民能有这种积极创城的干劲，得益于街道在创城中努力提高居民综合素质这一举动。“街道一直着力提升管区居民综合素质，坚持以教育为引导，大力提高市民道德素质。”街道工作人员说，街道编写了《创城致居民一封信》，制作了宣传海报，并在主要道路、醒目的地方张贴了文明创建宣传户外广告，并更换道路沿线文明城市创建宣传展牌58块。“最近宣传栏里都是创城内容，我看过以后自发带着小孙子上街捡垃圾。”9月12日下午，家住燕儿岛路的王强东因看到创城宣传画，便带着小孙子下楼清捡垃圾。如今，走在香港中路街道里，能感觉到环境明显变整洁了。

### 居民寄语

“为社区的工作态度点赞！”——居民尹爱芳  
“创城是大家的事，我们要一起动手，忙活起来！”——居民李德英  
“虽然我年纪小，但我也能帮姥姥打扫卫生。”——居民孙颖  
“创城算我一个，咱为创城加一分！”——居民张清  
“让创城成为一种习惯，而不是一阵风。”——居民徐士相

### 创城小感悟

#### 巧用妙招来创城，一心只作为工作忙

妙招一，事先调解。9月19日上午，香港中路街道对云霄路美食街后街私搭乱建进行了集中整治。“这条路原本很宽敞，可是饭店搭一些棚子后，就窄了很多。”陈先生说，云霄路美食街后街这条无名路因便捷，所以回家经常走，但最近走这条路到处都是油烟味，很不方便。街道和社区在了解情况后，第一时间联系相关部门，对此处违法建筑进行了拆除。“在拆除前，我们已经事先跟商户协商调解过了，大家很支持我们的工作。”街道工作人员说，经过江西路社区的事先调解，拆违工作进展十分顺利，商户配合度也特别高。此次创城，街道及各社区通过这种方式解决了很多难题，不仅加快了问题解决的时间，还与商户建立了良好的关系，大家主动配合街道创城工作进行，严格遵守“门前五包”制度，保证了创城工作的顺利进行。妙招二，自带垃圾袋。香港中路社区的刘美菊和史淑梅两位居民的一个习惯成了创城期间的妙招。两位六旬老人每次出门都会随身带一个垃圾袋，碰见垃圾她们会随手捡起来。9月13日上午，这对老搭档又出门了，手里依旧拿着那个标志性的垃圾袋。“这个习惯都好几年了，正好这次创城也派上用场。”刘美菊笑着说，不论是不是创城期间，她和史淑梅都会这样出门。

说话间，两位老人已开始装垃圾，有些笤帚扫不到的地方，她们会用手捡起，丝毫不介意身上和手上沾染了灰尘。不一会的工夫垃圾袋就装满了，而两位老人依旧在街上转悠，“每天两趟，上下午各一趟。”刘美菊笑着说，这一天不出来还不舒服。两位老人一直忙活到10点半才各自回家，并约定好下午出门的时间。两位老人的捡垃圾工作还在继续，不论是不是创城，她们都会一直干下去。

### 创城说两句

#### 一言一语谈创城，维护美丽大家园

我要说：“创城就要多出心，多出力，要打心眼里愿意干这件事。”云霄路社区曲同连一直是社区创城工作的骨干，不仅按时张贴各类宣传材料，还及时分发垃圾分类袋，为大家讲解如何进行垃圾分类。作为奋斗在创城一线的居民，曲同连希望大家都能行动起来，共同维护美丽的家园。

我想说：“奶奶家的院子里，现在干净多了。”南京路小学的孙丽影小朋友放学后特别喜欢到江西路社区的街心花园玩，因为这里干净整洁。而孙丽影虽然只有8岁，但她也知道这里变干净了，离不开一些爷爷奶奶、叔叔阿姨的努力。

我来说：“我们应该配合街道的各项工作，为创城加一分！”云霄路美食街商户陈经理认为，商户应该积极配合街道的各项工作，共同为创城加分。而这种配合需要长效化，不能做“面子”工程，要实实在在保持下去。



云霄路社区居民正准备开始清理小广告。



社区工作人员张贴宣传海报。



社区居民正在打扫卫生。

## 我为创城加一分，争做文明岛城人

——致全街道辖区居民的一封信

全国文明城市是一项综合性最高荣誉，是一个城市亮丽的名片。2017年是青岛迎接全国文明城市测评的关键年，广大居民既是社区文明的建设者，更是社区文明的受益者。让我们一起行动起来，人人都来争当文明的先行者，从我做起，从身边小事做起，为建设文明和谐的家园，出一份力，添一份光。

### 一、文明在心里

争做文明市民，争当文明使者，文明从心开始，从个人做起，存文明心、说文明话、行文明事、做文明人，讲诚信、懂规矩、守纪律。

### 二、文明在口中

不污言秽语、不随地吐痰、不吵架斗殴；友善对待外来人员，耐心热情回答陌生人的询问；文明上网，不散播小道消息；不在禁烟场所吸烟，公共场所不大声

喧哗、不高谈阔论；参加文体活动和赛事时，保持良好秩序，塑造良好形象。

### 三、文明在手上

不乱扔烟头、纸屑等杂物；不私自张贴涂写和设置广告牌；不高空倾倒垃圾、不违章搭建、不破坏公共设施；不随意燃放烟花爆竹，共同爱护环境，建设美好家园。

### 四、文明在脚下

不闯红灯，不乱穿马路，不践踏草坪；文明驾驶，礼让行人；多走路少开车，倡导文明绿色出行；积极参加社会志愿服务和各类公益活动，共同营造文明城区创建的良好氛围。

青岛是我们共同的家园，让我们大家积极行动起来，为建设美好的家园，为加快文明城市的建设步伐作出一份贡献！

香港中路街道办事处